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Proletár tenyésztés.
A köztisztviselők drágaság ellenes 

mozgalma sok érdekes megfigyelésre 
nyújt alkalmat s bizonyosan a legtöbb 
méltányosan gondolkozó ember belátja 
azt, hogy a mostani szociálpolitikai vi­
szonyok legkevésbé kedveznek a latéi- 
nemek. Évek óta mindenki a kisem­
berekért lelkesedik, a kisemberüknek 
tömjénez, a kisembereket akarja min­
denáron talpra állítani, azonközben a 
nemzet ezidőszerinti gerincét, a mű­
velt középosztályt, a hivatalnok sere­
get bent felejtik a nélkülözések, a nyo­
mor fertőjében.

Ha jön is egy két humánusabb 
szivü miniszter, aki nagynehezen fize- 
tesemelést srófol ki a köztisztviselők 
részére a törvényhozástól, végered­
ményben az állam a köztisztviselők 
táplálója és fenntartója, évről évre több 
akadalyt gördit a lateinerek boldogu­
lása elé, évről évre ridegebb szivének 
mutatkozik alkalmazottai iránt, külö­
nösen olyan esetekben, amikor a tiszt­
viselői kar a saját anyagi es erkölcsi 
tőkéjét is mozgósítja sorsának jobbra 
fordulta érdekében.

Konkrét példákat hozunk fel en­
nek az igazolására. Itt van a többek 
közt a mai drágaság ellenes akció, 
amelynek kereteben annyi sok szép 
beszédet hallottunk, annyi sok frázist 
lenyeltünk, de egyetlenegy illetékes 
tényező sem kiserelte meg még eddig 
a köztisztviselői kart olyan irányban 
befolyásolni, hogy az a fogyasztás sza­
bályozása, az ertékesitési viszonyok 
javítása, a megélhetés terhének köny- 
nyitése végett alakítson minden expo­
náltabb tisztviselői gócpontban, min­
den városban alkalmas szervezetet, 
mondjuk fogyasztási és értékesité szö­
vetkezetét.

Ezek a szervezetek bizonyultak 
ugyanis legjobbaknak az illetéktelen 
tulmagas közvetítői haszon kiküszöbö 
lesere. Ha az ilyen tisztviselő szerve­
zeteket az állam némi kedvezésben 
részesítené, vagy csak azok megala­
kulását erkölcsi súlyával elősegítené, 
egyszeriben csökkenne a drágaság.

Persze az állam, amint sokan mond­
ják, nem csaphat fel szövetkezeti apos­
tolnak. Nem is kívánjuk ezt tőle. Hi­
szen a szövetkezésre való hajlandóság 
a szövetkezeti eszme ott van elrejtőzve 
minden embernek a lelke mélyén, a

szövetkezetek amúgy is létrejönnek ma­
guktól, de amint megtudja tenni azt 
egy földbirtokos, vagy egy gyáron, 
hogy a cselédeit és munkásait saját 
költségein véteti fel egy-egy árszabá­
lyozó fogyasztási szövetkezet tagjai 
közé, ép úgy megkívánhatjuk az állam­
tól is, hogy a köztisztviselőknek köny. 
nyitse meg fogyasztási szövetkezet ala­
kítását, tegye lehetővé, hogy a városi 
fogyasztók zömét alkotó köztisztviselői 
kar közvetlen összeköttetést keressen 

I a falusi termeléssel.
I Néhány év előtt a postamesteri­

kar falusi postásházak létesítése tár­
gyában indított mozgalmat. Az állam 
tói nem kért a postamesteri kar egye­
bet, minthogy a neki járó javadalmak­
ból időnként vonja le egy-egy felépí­
tett postásház törlesztési részleteit s 
azt utalja át a vállalkozást financirozó 
bankhoz.

Az egész munkát két számtiszt 
elvégezhette volna könnyűszerrel. Öt­
ezer, a müveit középosztályhoz tartozó 
postamester igényeinek és az állam 
tekintélyének megfelelő hajlékhoz ju- 1 
tott volna.

Semmi anyagi áldozatról nem volt I 
szó s a kormány még sem ment bele 
a dologba. Ezzel a vidéki postaházak 
gyönyörű szép terve valósággal sárba 
esett. Vájjon mit bizonyít ez is ? Nem 
mást, minthogy az államnak, illetve 
azoknak, akik az állam kormányrudja 
mellett vannak, a legkisebb érzéke 
sincs a lateinerek testi és lelki szük­
séglete iránt.

Ilyenformán ne csodálkozzunk azon, 
hogy a köztisztviselők, akikről szeret 
jük hangoztatni, hogy a magyar tár­
sadalom gerincének, a középosztálynak 
egyik legértékesebb részét képezik nap­
nap után jobban hajlanak a destruk­
tív törekvések felé.

Az állam maga tenyészt a latei- 
nerekből proletárokat. Önmagával és 
mindennel elégedetlen, folyton kérő s 
maholnap már inkább követelő töme­
get. Egy darabig ugyanis a köztiszt­
viselői kérelmek és esengések csak 
amolyan elfojtott sóhaj benyomását te­
szik, de minél inkább látják a minden­
ható állam mostohái kenyéradó gaz­
dáikban a szociális érzéketlenséget, mi­
nél inkább tapasztalják a helyzetük 
iránt való nagy ridegséget, annál ha­
marább nő az elfojtott sóhajtás zúgó 
orkánná.

Akkor aztán kapkodnak a nagy-

fejűek jobbra-balra, próbálnak rendet 
teremteni, próbálnak javítani a hely­
zeten, de akkor már ennek a javítás­
nak az ára sokkal nagyobb, mint­
hogyha évről-évze következetesen és 
folytonosan törekedtek volna segiteni 
a lateinerek, a köztisztviselők helyzetén.

A civilizáció szent nevében.
Mexikóból jön a hir, hogy vad in­

dián csordák bestiális kegyetlenséggel le­
mészároltak valahány fehérbőrű ültetvé­
nyes famíliát. Benne van a hírben min­
den, amit az Utolsó Mohikánból rég el­
felejtettünk már: a bujkáló holdvilág, a 
vérfagyasztó ordítás, a felgyújtott telep, 
a tomahhwk és a skalp. A rézbőrü urak 
teljesen ama Mágua barátunk receptje 
szerint dolgoztak, aki gyerekkorunknak 
annyi éjszakáját rossz álmuvá telte.

És Tripoliszból jön a hír, hogy a 
müveit olaszok odalent a mórok földjén 
olyan recipe szerint viselik a háborút, a 
mitől undorral fordulnak el a legvadabb 
indiánok is. Százával ölik — ó, nem a 
török és az arab katonát, csak annak az 
asszonyát és gyerekét. De nem úgy, a 
hogy a katonai becsület szabályai szerint 
szokás embert ölni. Nyársba húzzák őket, 
kezüket, lábukat levágják, belüket kité­
pik és akit különösen meg akarnak tisz­
telni, azt egy kicsit meg is pörkölik a 
tábori tűzön.

Hogy a mexikói hir igaz e, nem 
bizonyos; hogy a tripoliszi förtelmekben 
nincs túlzás, abban semmi kétség. A ki 
nem hisz a török jelentéseknek, melyek 
szerint a visszafoglalt mecsetek a leg- 
bestiálisabban szétmarcangolt asszonyok, 
gyerekek és öreg emberek hulláival van­
nak teletömködve, az hihet az olasz fő­
vezérnek. Szó szerint közük a lapok azt 
a szigorú parancsát, amelyben megtiltja 
katonáinak az oktalan kegyetlenkedést és 
lelkűkre köti a humanizmust.

A humanizmust, igen, a humaniz­
must. Állítólag ez volna a legfölségesebb 
gyümölcse annak a híres európai civilizá­
ciónak, amit most a nemes olasz nemzet 
át akar plántálni a barbár földre. Micsoda 
kegyetlen arculverése ennek a dicsőséges 
civilizációnak, hogy most a török nemzet, 
az, akit a magyar tankönyvek ma is csak 
„a pogány" néven emlegetnek az iskolák­
ban, a keresztény Európa hatalmát kéri 
a keresztény vadállatok ellen! Akik püs­
pöki áldással, a pápa imáitól kiaérve, a 
szentekhez fohászkodva indultak el — 
országot rabolni. Mint ahogy a briganti 
is a szent szűz segedelmétől várja az 
utonállás sikerét.

Minden ember módra érző lénynek 
fel kell itt vetni a kérdést: nem hitvány 
hazugság e az a civilizáció, amely a világ­
békét hirdeti és most nyugodtan nézi, 
hogy a vértől megrészegedett abruzzói 
banditák hogy idézik fel a keresztes há- 
boiuk borzalmait? A háború jogosságáról 
vagy jogtalanságáról ma már hiábavaló
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volna vitatkorni. A gépfegyverekkel és ■ 
gyorstüzelő ágyukkal vívott küzdelmet 
többé megakasztani nem lehet. De semmi­
féle politikai szempont, semmi gazdasági 
motívum nem magyarázza meg, mért nincs 
szava Európának e fantasztikus borzalmak 
ellen. Ha van nemzetközi madárvédelem, 
mely az emberi kegyetlenkedésektől meg 
akarná oltalmazni a fürjet és a pacsirtát 
— miért nincs nemzetközi embervé­
delem is ?

S mert nincs, az olaszok továbbra is 
itathatják a szomjas afrikai homokot az 
asszonyok, a gyerekek, az aggastyánok 
vérével a nemzeti dicsőség és a civilizáció 
szent nevében.

Az ország 
legnépesebb városai.

— A népszámlálás eredménye — I
A hivatalos lap szerdai száma kimuta­

tást közöl a népszámlálás végleges ered 
ményéről s ama városainkról, melyeknek 
a lakossága 1910 ben a tízezerét felül­
haladta

A kimutatásból megtudható, hogy 
Magyarországon száznegyvenhat ilyen vá­
ros van. Horvátországban mindössze nyolc.

A kimutatás a lakosság polgári és 
katonai népességét együttvéve tűnteti föl. 
Eszerint a városok a lakosság száma te­
kintetében a következő sorrendben sora­
koznak egymás után:

Budapest lakossága 880,371 lélek 
volt. Ezután a legközelebbi szám már 
alig emelkedik a százezer fölé. Ez Szeged 
118 828Jlakoesal.

Ötvenezer és százezer között van a 
lakosság száma tizenegy városnak. Ezek:

Szabadka 94.610, Debrecen 92,729. 
Pozsony 78 223. Temesvár 72,555, Kecs­
kemét 66 834, Nagyvárad 64168, Arad 
63.166, Hódmezővásárhely 62 445, Kolozs­
vár 60 808, Újpest 55 197, Miskolc 51,459.

Negyven és ötvenezer lakossal bíró 
helység van hat és pedig:

Pécs 49 822, Fiume 49,806, Győr 
44,300, Kassa 44,211, Békéscsaba 42,599, 
Brassó 41,056.

Harminc és negyvenezer lakossal ren­
delkező város már több mint kétszer annyi 
van. Ezek sorjában a következők :

Nyíregyháza 38198, Székesfehérvár 
36 625, Kiskunfélegyháza 34 924, Makó 
34 918,Szatmárnémeti 34.892 Cegléd33 942 
Sopron 33 932, Újvidék 33 590, Nagysze 
ben 33 489, SzenteB 31593, Erzsébetfalva 
30 970, Szombathely 30 917,Zombor 30 593, 
Kispest 30 212

Végül harmincezren alul, de húsz 
ezren fölül van lakossága huszonöt hely­
ségnek. Ezek a következők :

Jászberény 29 675 Zenta 29 666, 
Szolnok 28 778, Nagykörös 28 575, Hajdú 
böszörmény 28159 Eger 28 052, Versec 
27 370, Békés 26 975, Nagykikinda 26 795, 
Nagykanizsa 26 524 Nagybecskerek 26 006, 
Szarvas 25 879 Mezőtúr 25 835. Maros 
vásárhely 25 517, Csongrád 25 310 Rákos­
palota 25147, Törökszentmiklós 25 086, 
Kiskunhalas 24 381, Gyula 24 284, Kapós 
vár 24124, Karcag 22 996, Komárom 
22.337, Orosháza 22 264, Mármarossziget 
21 370 Caja 21.032, Pancsova 20,808, 
Pápa 20 150

A többi nyolcvanhat felsorolt hely­
ség lakossága húszezer léteknél kevesebb 
lakossal bír.

Horvátország nyolc legnagyobb vá 
rosának népszámlálási adatai a következők :

Zágráb 79 038, Eszék 31.388, Zimony, 
17.131, Károlvvaros 16 112 Várasd 13 398, 
Mitrovica 12 909, Ruma 11 976, Vukovár 
10 205.

— Kárbecslés. A Mészáros József 
építészeti tanácsnok vezetése alatt működő 
11. számú segély bizottság hétfőn kezdi meg 
a pusztán a kárbecsléseket.

KECSKEMÉTI LAPOK

Fölemelték a sör árát!
Drágább lett a sör!
Ez a nagy vészhir nyilallott a hazán 

keresztül.
Borban a gyöngy megy följebb. Jól 

teszi. De sörben az ár megy följebb. Nem 
jól teszi. Hát már sört se ihasson a sze 
gény magyar ember ?

Mi lett még drágább, az uzsoráját 
neki 1 Most már minden drágább ebben 
az országban. A hús drágább, a cukor 
drágább, a kávé drágább, a kenyér drá­
gább. És most már legújabban a sör árát 
is fölemelték.

Nemsokára a patikák a föld alá fog 
nak bújni szégyenletükben, mert minden 
drágább lesz még a patikánál is. De ha 
a mustár-tapasz, vagy szőlőzsir árát föl­
emelik, bánja az ördög. Kinek kell mus 
tár-tapasz? Ki főz szőlő zsírral?

De amikor a sör árát is fölemelték, 
ez egyenesen a bőrünkre megy. Illetőleg 
már nem is bőrünkre, mert ezt rég lehúz 
ták már rólunk az élelmiszer-uzsorások. 
A sörár fölemelése már valósággal az ele­
ven húsba vág.

Miért éppen a sört drágítják. Ha föl­
emelnék a pezsgő árát, egy csöppet sem 
sopánkodnánk. Fizessen, aki pezsgőzni 
akar. Ha fölemelnék a díszsírhelyek árát, 
hagyján. Fizesse meg, aki első osztályú 
földben akar pihenni. A koporsó árát is 
fölemelhetik. De mit akarnak a sörtől? 
Kinek vétett ez a szerény, közös barátunk ? 
Miért kell az árpalé árát is fölemelni?

A sörnek még olcsóbbnak kellene 
lenni, mert az olcsó sör a legerősebb el- 
leufele a pálinkának.

Nem értjük, miért kellene a sör árát 
fölemelni. Nem találják meg a sörgyáro­
sok a számításukat ? Ráfizetnek? Hát ne 
tegyenek annyi emlék tárgyat a sörbe. 
A sörnek csak egy kötelessége van, hogy 
jó legyen. De nem kötelessége, hogy le­
gyen benne cipő-cugg, szivarszipka, sza- 
faládébőr, fésű, órakulcs és tyukszemgyü- 
rűk az órával. Ezeket az emléktárgyakat 
tartsák meg maguknak a sörgyárosok. A 
közönség meg lesz elégedve, ha tisztán 
csak sört kap De az olcsó legyen.

Különben, hogy a sör ne lehessen 
drágább, azon már a vendéglősök törik a 
fejüket.

Hát csak eszeljenek is ki valami 
okosat. Az egész közönség részt fog venni 
ha kel), egy krigli forradalomban.

— Két koronás ezüst pénz. Üzleti kö­
rökben már régóta panaszkodnak, hogy 
kevés a váltópénz. E bajon a jövő évben 
némileg segíteni fog a pénzügyminiszter 
az által, hogy ki fog veretni 1912 ben : 
20 koronás aranyat 630,006 darabot, 13 
millió korona értékben, 10 koronás ara­
nyat 200 000 darabol 2 millió korona ér­
tékben, 1 koronás ezüstöt 10 millió da­
rabot 10 millió korona értékben, 2 koro­
nás ezüstöt 5 millió korona értékben, 
mindössze 15 890 006 darabot 35 millió 
korona értékben. Az egy és két korona 
ezüst pénzt a régi egyforintosokból verik. 
Ezekből 10 millió darabot átvesz a ma­
gyar kincstár az Osztrák Magyar Bank 
tói. Ezen az üzleten nyerni fog a kincs 
tár, mert a beszerzendő forintosok ezüstje 
jobb, mint amilyen az egy és kétkoroná 
soké, úgy, hogy az egész átverés után 
2,610 kg. szinezüst nyeresége lesz a kincs­
tárnak, mintegy 29,483,819 kor. értékben.
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Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Enyhe, szeles, elvétve csapadék-

Köd van ...
Olmos köd nehezedik a kecskeméti 

utcákra, a hideg vörösre csipi az emberek 
orrát, a kabátunkat dideregve huzzuk 
össze és megvacog a fogunk. Elérkezett 
az első téli reggel. Köd és hideg. Csal­
hatatlan jele ez annak, hogy ezentúl 
csupa ilyen hideg napok köszöntenek ránk, 
nem lesz többé enyhe, napsugaras dél­
előtt, azúrkék ég és a többi, ami mégis 
jobb, kellemesebb, mint a legszebb, leg­
fehérebb tél. Itt is csak az elmúlás botlik 
utunkba. A kedves őszi napok letűnésé­
vel elénk áll az elmúlás és keresztet tesz 
a mögöttünk maradt napokra.

Köd van. Szép, sürü köd. Bundájába 
betakarja az egész várost. Mintha a ke­
délyek hirtelen megváltoztak volna. — 
Semmi se örömszinü, minden kedvetlen, 
lehangolt, beszédtelen.

Az utcák . . . jobb helyettük most a 
jól fütött, puha szoba. A korzó . . . olyan 
most, mint az az asszony, aki este tün­
dököl, de reggelre mindig megöregszik. 
Az emberek . . . fáj nekik, hogy ilyen 
időben is ki kell bújni az ágyból és az 
életelkedvetlenedés ott ül az arcokon, ré- 
veteg szemük alján.

Semmi, de semmi nincs körülöttünk, 
ami szelidebbre hangolná az érzéseinket. 
Meghalni jó lehet, gondoljuk ilyenkor, de 
csak akkor és úgy, ha tudnék, hogy va­
lami jobb, vidámabb, melegebb követke 
zik, Koporsó, sir, hideg föld, ettől borza­
dunk és hisszük, hogy élni mégis jobb.

BeletemetkezÜDk hát a ködbe és 
várjuk a tél végét. És minden esztendő­
ben várjuk és egy egész életen keresztül 
egyebet se teszünk, csak várunk, várunk.

— Kinevezés. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter dr. Künstler Károly kir. 
tanfelügyelőt, a kecskeméti kir. tanfel - 
ügyelőségi kirendeltség vezetőjét, a VII. 
fizetési osztály 3 ik fokozatába az 1904. 
évi I t. c. értelmében megillefő személyi 
pótlékkal kinevezte.

— Köszönetnyilvánítás. Horváth Béla 
budapesti kir. Ítélőtáblái tanácselnök ur, 
néhai Vámos Béla volt jogakadémiai tanár 
elhalálozása alkalmából koszorumegváltás 
címén 25 koronát volt szives adományozni 
a kecskeméti ref. jogakadémia hallgatói 
segítő és önképző egyesülete részére, mely 
nagylelkű adományért ezúton is hálás 
köszönetét nyilvánítja az Elnökség.

—- A női gazdasági tanin­
tézet. A kecskeméti földmives-iskolával 
kapcsolatosan felállított női gazdasági tan­
intézetet, amely boldogult királynénk em­
lékére „Erzsébet női gazdasági tanintézet** 
nevet kapja, f. évi november hó 19 én 
Erzsébet napján nyitják meg ünnepé­
lyesen.

— Football mérkőzés. Az idei szezon 
utolsó football mérkőzése vasárnap dél­
után folyik le a széktói pályán. A KAC 
a Soroksári Atlétikai C.ubbal tartja baj­
noki mérkőzését, melyet egyszer már 6 : 1 
arányban legyőzött, de ezt a mérkőzést 
megsemmisítették. A KAC csapatában is­
mét játszik a betegségéből felépült Kovács. 
A mérkőzés fél 3 órakor kezdődik.
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— Gyűjtés a kecskemétiek javára. Te 

mesvármegyében gyűjtést indítottak a 
kecskemétiek javára. Egybegyült 1785 
korona 10 fillér, melyet ma kapott meg 
a házipénztár.

— Vasszerkezeti munkálatok. A refor­
mátus egyháztanács f. hó 15 én tartott 
ülésén a földrengés által megrongált tem­
plom és toronynak vasszerkezettel való 
biztosítását egyhangúlag BiczóBenjá 
min „Kecskeméti Vasszerkezeti Müvek4* 
cég tulajdonosára bízta, ki e munkálata 
kát 4 hét alatt végezi el.

— A toronyóra. A toronyóra napok 
óta vezeti felre a város egész lakosságát. 
Hol egy fél órát siet, hol késik, néha 
pedig egy-két órára megáll, hogy újra el­
induljon . . . Az iskolás gyerekek késve 
érkeznek, a vasúton útazók káromkodnak, 
akik a toronyhoz igazítják órájukat, azok 
mindenben felsülnek : az lenne közbevetö 
indítványunk, hogy arra az időre, mig a 
munkások odafent dolgoznak, állítsák meg 
a toronyórát. Az óra csak addig óra, mig 
pontos. Ha nincs mód annak pontossá 
tételére, úgy sokkal helyesebb, ha nem 
jár és úgy nem okozhat kellemetlenséget 
az egész lakosságnak.

— Uj pápai rendelet. Dörgedelmes 
pápai rendelet jelent meg tegnap. Arról 
szól az uj motu proprió, hogy az állam 
törvényszékei nem illetékesek a római 
katolikus egyház lelkészkedő papsága 
fölött s világi bíróság nem Ítélhet katoli­
kus pap fölött a Szentszék engedelme 
nélkül. A rendelet kemény szavakkal Ítéli 
el azokat a hajszákat, amelyeket legutóbb 
az állami törvényszékek katolikus papok 
ellen indítottak és átokkal fenyegeti meg 
azokat az államokat, amelyek ezentúl az 
anyaszentegyház legfőbb hatóságának en­
gedelme nélkül a bíróság sorompója elé 
katolikus papokat állítanak.

— Tanoncszsrzödés felbontása Érdé 
kés okból bontotta fel a rendőrkapitány­
ság, mint első fokú iparhatóság egy ta- 
nőne szerződését. D. S. fűszerkereBkedő 
egy tanoncának apja meghalt Erdélyben. 
A kereskedő a fiút nem engedte haza a 
temetésre. Az anya ez okból a fiúnak 
gyámot rendelt ki Kecskemétre, aki az­
után a szerződést a kapitánysággal fel­
bontatta.

• Tancestely A Sport Club és a 
Kereskedő Ifjak Egyesülete kisvásári-utcai 
helyiségeiben holnap, vasárnap tartja 
családias jellegű táncestélyét a következő 
műsorral: 1 Én vagyok a Politzer cég 
utazója. 2. Ügyetlen férfi. 3. Ripacs ur 
keservei, előadja Sztojákovics Szilárd 4. 
Monológ, előadja Czeizler Ellike urleány. 
5. Vörösmarty-költömények. 6 Japán da­
lok, előadja Bergl Aranka festőművész 
növendék. Conferencier Cserkesz Gyula. 
Kezdete este fél 9 órakor. — Belépődíj 
1 korona.

— Uj vasút Csongrádra. Csongrádon 
érdekes közügyben volt a múlt héten 
értekezlet. Nagy Ottó dr tiszaföldvári 
főszolgabíró elnöklete alatt az érdekelt 
községek kiküldöttei értekezletet tartottak 
a csongrádiakkal egy Tiszafőldvárról ki­
induló. Cibakháza, Nagyrév, Inoka, Tisza 
kürt, Ugh, Tiszasas, Csépa és Szelevény 
érintésével Csongrádba betorkoló vasút 
építése ügyében. A vasút épitési költségét 
1 millió százezer koronára tervezik és 
ugyanennyibe kerülné a Tisza áthidalása 
Csongrád alatt. Ez a hid egyúttal a cson­
grádi közúti forgalmat is lebonyolítaná. 
Ezzel egyidejűleg egy keskeny vágányu 
vonal is tervbe van véve Csongrádtól 
Kecskemétig, amely főleg a teherforgalom 
lebonyolítása szempontjából lenne fontos. 
Az érdekelt községek legközelebb küldött- 
ségileg tisztelegnek a vasút ügyében a 
kereskedelemügyi miniszternél.

— Földrengés. Berlinből jelentik: 
Ehrfurtban, Münchenben és Stuttgartban 
ma este néhány pillanatig tarló földren­
gést éreztek. Stuttgartban a lakásokban 
a bútordarabok elmozdultak. A lakosság 
»z utcára menekült. — Bácsből jelentik : 
Este 10 óra 25 perckor több másodpercig 
tartó földrengést éreztek.

-- Földrengés. A ógvallai ob­
szervatórium műszerei az éjjel 12 óra táj 
bán erős földrengést jeleztek. Az obszer­
vatórium vezetősége táviratban fordult la 
púnkhoz, hogy nem volt e az éjjel Kecs­
keméten földrengés? A táviratra vála­
szolva jeleztük, hogy földrengést Kecs­
keméten egyáltalán nem éreztek.

— Belügyminiszteri leirat. A belügy­
miniszter ma leiratot küldött a városhoz, 
melyben azt kéri, hogy a segélyzőbizott- 
ságnak legyen gondja a kecskeméti vasú- 
tasokra, kik szintén sulyoB károkat szen­
vedtek a földrengés következtében és se­
gély- és kölcsönkérelmüket méltányosan 
intézzék el.

— A Kecskeméti Munkás Dalárda teg­
nap este tartotta meg alakuló ülését, me­
lyen a szép számmal levő daltársak 
a tisztikar választását ejtették meg. A 
jövő hét elején már megkezdődnek a dal- 
próbák is, melynek vezetését — fölkérés 
folytán — a közönség által e téren is elő­
nyösen ismert Jónás .1. Jenő siketnéma 
ietézeti tanár vállalta magára

— Az alkohol. Rózsa Jenő keres­
kedő telefonon értesítette a rendőrséget, 
hogy a nála alkalmazott munkások kö­
zött verekedés van. A rendőrség azonnal 
a helyszínen termett és ott találta Ko­
vács Gábor 21 éves legényt, aki részeg 
ségében alkalmazott társait ütlegelte. — I 
Kovácsot bevitték a rendőrség fogházába, . 
ahol mámorát majd kialudhatja.

— Hétéves legyen az ügyvédi gyakor­
lat. A képviselőház igazságügyi bizott­
sága tegnapi ülésén foglalkozott az ügy­
véd kérdéssel is. A tanácskozás folyamán 
beszélt Szivák Imre, a budapesti ügyvédi 
kamara elnöke, aki azt mondotta, hogy 
végleges és radikális eszközökkel szeretné 
a kérdést rendezni. Az ö véleménye sze­
rint hét (vi gyakorlat kellene az ügyvéd­
ség elnyerésére behozni. Az eszmét a bi­
zottság valamennyi tagja helyeselte és 
mindenki hangoztatta annak szükséges 
ségét, hogy ügyvédi pályára való jutás 
megnehezítésével kell ennek a pályának 
erkölcsi és anyagi alapját megerősíteni.

— Gazdátlan csengők. Sváb Oláh Já­
nos rovott múltú egyen lakásán a rend­
őrség egy lopási ügyből kifolyólat; házku 
tatást tartott. Ez alkalommal 16 darab 
csengőt találtak ott. A gyanús dolgokra 
nézve azt vallotta Oláh János, hogy azok 
öccse Sváb Oláh Pál 17 éves (Téglatelep 
10. sz. a. lakos) tulajdonát képezik. Sváb 
Oláh Pált s rendőéség kihallgatta és ő 
azt vallotta, hogy a csengőket úgy ta­
lálta. Most keresik a csengők gazdáját.

— Cegléd város vízvezetékének ügye. 
Cegléd város vízvezeték létesítését hatá­
rozván el, a létesítendő városi vizmü ál­
talános tervét és költségvetését műszaki 
szempontból leendő felülbírálás végett 
fölterjesztette a földmivelésügyi minisz­
terhez, ki a belügyminiszterrel együtt a 
terveket és költségvetést felülvizsgálta és 
a nagyszabású munkálatokra vonatkozó 
észrevételeit terjedelmes leiratban közölte 
a várossal. A terv úgy alapelveiben, mint 
általános elrendezésében és több részleté 
ben hasonlít Kecskemét város vízmüvei­
nek kormányhatóságilag jóváhagyott tér 
véhez, anélkül, hogy a helyi viszonyok 
ezt kívánatosnak tennék. A terv szerint 
a város napi vízszükséglete 4000 köb­
méterben van fölvéve, ami a 36 000 főnyi 
lakosság szükségleteinek kielégítésére, a 
szaporodást is figyelembe véve, aligha 
lesz elegendő. A vízszükséglet fedezésére 
9 ártézi kút fog szolgálni, melyek létesí­
tése a mizsei legeltetótársaság tulajdoné 
bán levő, a mizsei ut és e Gerje csatorna 
által határolt területen terveztetik. A költ­
ségvetés végösszege Diesel-motor és vas^ 
beton víztorony felvételével 2,151882 K 
és 46 fillérben van előirányozva.

— Ravasz gazdasszony. Iliozi Erzsébet 
Belsőnyir 80. szám alatti lakosnő ma reg­
gel a tejpiacon egy kanna tejet árult. 
Helypénzt azonban nem fizetett, hanem 
ahelyett egy hasznait helypénzcédulát 
ragasztott a tejeskannára. Mikor emiatt 
a rendőr és a helypénzszedő figyelmez­
tette, nagy lármát csapott. Megtették el­
lene a följelentést kihágás miatt.

— Nyugtázás November 15 iki szá 
munkban közölt kérelem eredményeképen 
özv. Singer Dávidné felsegitésére Kovács 
Gyula kereskedő 1 koronát küldött. Ren­
deltetési helyére juttatjuk.

X Disznótoros - vacsora. 
Tisztelt vendégeimet, jóbarátaimat, főleg 
az iparos urakat értesítem, hogy vendég­
lőmben, vagyis az ipartestületi szállón, e 
hó 19 én, vásár vasárnapján este fél 8 
órakor családias disznótoros vacsorát ren­
dezek, mely áll burka, kolbász, pecsenye, 
savanyúság, töpörtős pogácsa és egy fél- 
liter jó borból, ára 1 korona 60 fillér. — 
Dohai László vendéglős, ipartestületi utas 
fogadó gondnoka.

— Állatpiac. Nov. 17. Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 300 klgrmon felül 148 K., 
közép páronkint 251—320 klgmig 1*50 K., 
könnyű, páronkint 250 klgmig 1'56 K. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronkint 50—60. klg. 
élet és 4 százalék levonással 1'42 K. Öreg, 
nehéz életsúlyban 1'30 K. Borjú 128 K. 
Birka 0 60 K. kilónként.

x Disznótoros vacsora lesz 
folyó hó 18 an, szombaton este 8 órakor 
Tószegi László vendéglőjében, Kisfaludi- 
utca 3 szám alatt, a tánciskolával szem­
ben. Egy teríték, mely áll: hurka, kolbász, 
pecsenye, töpörtős pogácsa és egy üveg 
jó ó borból, ára 1 korona 60 fillér. — A 
mélyen tisztelt közönséget és ismerőseit 
a vacsorára ezúton is meghívja Tószegi 
László vendéglős.

A békéscsabai dráma
folytatása..

Zsilinszky Endre fogságban.
A békéscsabai dráma szereplői ellen 

a budapesti törvényszék elrendelte a vize- 
I gálati fogságot, Zsilinszky Endre a hir 
| vétele után nyomban az ügyészségre sie- 
I tett és jelentkezett.

A másik Zsilinszky fiú azonban sza­
badlábon maradt, noha a vizsgálati fog­
ság ő rá is kiterjeszkedik. Azonban a Bpt. 
175 és 176 §-a értelmében, mint tényle­
ges szolgálatban levő katona ellen a vizs­
gálati fogság nem rendelhető el.

Eszerint a békéscsabai dráma tár­
gyalása újra kezdődik és a főtárgyalás 
határnapját már a közeli napokban kitűzj 
a törvényszék.

Verekedésazőrkényi határban
Hárman egy ellen.

Csupper Ferenc Örkényi lakos 
panaszt tett a csendőrségnek, hogv 
a múlt héten Jóvi János és annak 
két fiával találkozott, kik őt egy 
régi szóváltásból kifolyólag meg­
támadtak és ásóval, kapával, bal­
tával úgy megverték, hogy sebe 
még most sem gyógyult be egészen.

A kecskeméti csendőrseg meg­
indította a nyomozást ez ügyben. 
Az öreg Jóvi János tagadja tettét, 
de a tanuk vallomásából kétség­
telenné vált, — hogy tényleg ők 
a bűnösök.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi november hó 16-án.

Születések Nagy Károly ref. Nagy 
Etel rk. Nagy halvaszülött fiú rk. Bognár 
László rk. Horváth Mária ref. Kecskeméti 
János rk. Totpál halvaszülött leány rk. 
Hős Rozália ref.

Halálozások Babos Horváth János 
rk. 71 éves, özv. Somodi Mihályné Nagy 

| Erzsébet rk. 54 éves, Szlafkovszki Ilona 
• rk. 3 napos.
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Aki igazán jót akar, az

eredeti „Pfaff" varrógépet vegyen,
•mely a o h a s e mj 
mondja fala szol­
galatot, a igy azzal 
sok kellemetlen 
vesz.',léstőlmene I 
fcül meg. L'gy min-l 
den ipari célra,, 
mint családi hasz-' 
nalatra és a mű-

^alkalmasak. — Az 
eredeti Pfaff 

('varrógépek 
[kiválójósagát iga­
zolja az is, hogy 
leladáznkhoz nem 
kell ügynöksereg

.Wgépek eladásához.

Egyedüli nagyraktár: 
Téby Lajos mechanikusnál, 
III., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szállóva! szemben.

Megvételre ház kerestetik, 4310 
melyben legalább egy úri lakás van a 
szükséges mellékhelyisegekkel együtt. 
Ajánlat dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd 
úrhoz (Wesselényi-útca 10.) intézendő.

Valódi
Meteor, Premier, 
irlandi és amerikai rendszerű 

folyton, égrő, valamint

MEIDINGER és
eredeti [

friedlandi kályhák, 
továbbá azok alkatrészei a leg­
nagyobb választékban es olcsó 
árban kaphatok a főelárusitó 

Adierlmre Utóda 
cég vaskereskedésében. Kecskeiéita.

Rózsa Ede
Gazdasági Gepraktára, a Hofherr—Schrantz 

gépgyár lerskata 4335
*ag Béla űr hazaba helyeztetik át. 
Rozsa eddigi üzlethelyisége kiadó 

(Gál fele ház. a kis Beretvás korcsmával szemben)

Telep:
Szer.t Istvém várcs *7. 

Telefon: 231.
Fülöp és Társa

tűzifa, poroszszén, koksz és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.
A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a V) 

Porosz: kőszén, budapesti 
le^ssKeszg yári koksz, EtkÁcí 
és tölgy í el csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. 
A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szintén legolcsóbban szállítunk: 
meszet, kóport, tetölemezt, 
czementet, valamint mindent éle 
építési cikkeket. Vagyunk kiváló tisztelettel 

F Ü K-Ö F és TÁRSA.
Gőzgépeinkkel a nálunk vásárolt ölfákat rendkívül olcsón felvágatjuk.

Koksz métermázsája írt 1O icx.

KövesIgnácz 
vászonfehérnemü üzleteben, Kéttemplom ltot, 

kézi stickelt, 
finom, valódi

Irlandi cérnavászon ingek, 
ritka jutános árban kaphatók 

Ugyanott
valódi sveici stickeléseknek

egyedüli raktára.

Eladó ház.
X. tized, Epres-útca 104. számú, 

nem régen épült jó karban levő ház, 
mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra 
és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett 
udvar, jó ivóvizű kúttal, kedvező fizetési 
feltételekkel, OÍCSCfl eladó; értekezhetni 
V-ik tized, Tolnai útca 3-ik szám alatt 
Hős Sándornéval. 4146

Két lakás kiadó 4333

(esetleg egy uzlethelyiseg is) Aág Béla 
Koháry utcai házában, a régi törvényszékkel 
szemközt; értekezni Ith t Rózsa Ede 

gazdasági gépraktárában, 
a kis Be re tvás korcsmával szemben.

KereslsecLQ segéd,
rőfös és fűszer szakmából,

egy mindenes és fiú tanoneul 
felvétetik PREISZ SÁNDOR 

fűszerűzletében. 4330

Egy kocsis azonnal felvétetik 
a R á k óc z i-szikvizgyárban.

Ugyanott 2 szobás 
garzonlakás azonnal kiadó.

Központi főelárusitó boly: 
■Vasarl-kls.-itcn-,-,; xc>. 

Telefon: 230.

Tanonc és segéd
felvétetik

Bóka Zsigmond cégnél.
A Markbreiter Mór és neje tulajdonát 
képező II. tized 315. számú ház bírói 
árverése 1911. november hó 18-án 9 

órakor lesz a kecskeméti törvény­
szék 16-ik számú helyiségében. 

Kikiáltási ár 840 korona.

Eladó háztelkek.
Mária városban, a műúton, a Böhm 

fele major (katonai élelmezési raktár kilenc 
házhely 150— 160 □-ölenként parcellazva 
a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett 20 
évi törlesztésre eladó. A meglévő epület 
május 1 töl kiadó. Ugyancsak >« Mária* 
város 407. számú háznál egy 2 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel azonnal kiadó: érte­
kezni lehet Szathmary Jánossal Mária* város 
371. számú házában. 4342

Lakótársat keresek, 
szerény igényű, szolid, intelligens úri­
embert. — Levelet „36“ jeligére a

Kiadóhivatalba kerek. 4329

Kereskedő-segéd.
szolid életű, felvétetik
NYIRÁDY LÁSZLÓ fűszerkereskedésében.
Villamos szerelési és műszaki vállalat 

Folyóka-utca 90. szám. Schrötter-haz.
Részit villamos berendezéseket, 
villámhárítókat. Motorok, iv- 
lámpák szerelését, valamint az 
összes e szakba vágó munkák -062 

javítását is legolcsóbban eszközli. 
Istó és Wolframm lámpák 

olcsóbban mint bárhol.

........................................................ ...................................... .... ............

Az 1873 november 10 én kelt királyi dekrétummal engedélyezett 

: ..Dordrecht életbiztosító társaság1- 
5 főügynökségénél,la

Nagykorósi-utca 15. sz.
• t legelőnyösebb feltételek mellett köthetők a társaság által ojoddid bevezetett

• baleset és rokkantsággal egybekapcsolt tökebiztositások.
.. .............................  S.................................................Q........................•••

Nyomtatott az E.sö Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.

•••••»........................•.........................•••
Betegség és baleset alkalmával, amennyiben az kere- J 
setkeptelenséget vagy rokkantságot von maga után, a " 

díjfizetés Begszünik. de a biztosítás továbbra is érvényben marad. ! 
A biztositások köthetők ellxa-lálozás esetére vagy tetszés szerinti időre, * 
mely eleiben a kikötött időben feltétlenül ei minden levonde nélkül, míg a kik"- • 
lőtt ülőnél előbb bekövetkező halál evetén azonnal kifizettetik a biztoiitott öeezeg.
A legkisebb biztosítási összeg 1OOO korona. A dijak ® 
fizethetők havonta is, mely előnyért külön dijat nem számítunk. • 
M* Ugyancsak figyelmébe ajánljuk a már régen bevezetett •
egy koronás heti betéttel fizethető életbiztosítást, 5 
az u. n takarékbiztositást és a gyermekblztositást. X 

Kérjen tájékoztatást! Semmi költség! —
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